UTN . FRH Pagina 1 de 2

UNIWVEREIDAD TECHOLOGICA HAZIONAL
FACULTAD REGIOMAL HAEDD

Departamento de Ingenieria Mecéanica 2024

CRITERIO DE REDONDEO

El valor experimental de una magnitud debe expresarse con un nimero de cifras que viene
determinado por el valor del error absoluto, ya que seria absurdo presentar una medida hasta la
diezmilésima cuando el error estuviese en las décimas.

Ese nimero de cifras es lo que se llama numero de cifras significativas. El nUmero de cifras
significativas es el numero de cifras que hay desde la primera cifra distinta de 0 empezando por la
izquierda hasta la primera cifra que venga afectada por el error absoluto, cuando éste es conocido.

Redondeo: Un resultado no estara correctamente expresado si no se aplican adecuadamente el
criterio de redondeo. Partiendo de la magnitud y de su error absoluto con todas sus cifras, el
procedimiento de redondeo se resume de la siguiente manera:

/Con _cudntas cifras significativas se da la indeterminacion v como condiciona esta la
correcta expresion de la medida?

No tiene sentido fisico indicar el error con mas de una cifra significativa, por lo que habra
que redondear los nimeros que arrojan sus resultados en la computadora o calculadora para
escribir sus resultados finales

“w_n

Para expresar numéricamente el resultado de una medida “x” han de emplearse un
numero de cifras que depende del error Ax. Concretamente no deberian utilizarse cifras de
orden inferior al de la cifra de mayor orden del error absoluto.

Veamos ejemplos:

En una medicién obtenemos un valor de x, = 474,32701.cm con un error estimado de
Ax = £0,05.cm.; el orden del error es de centésimas, por lo tanto, no deberiamos utilizar en la
expresion del resultado cifras de menor orden que las centésimas. Asi pues, la forma correcta
de expresar el resultado sera:

x = (474,33 £ 0,05).cm

El error absoluto debe darse con una sola cifra significativa: se tomara la cifra mas
significativa (la primera) de la indeterminacion.

Esta cifra se redondeara segun la que le siga. Si es mayor o igual a 5, se incrementa en
una unidad y si es menor de 5, se deja como esta.

Ejemplos de resultados de calculos efectuados y sus expresiones finales con redondeo.
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Calculos obtenidos

Aplicado el criterio
de redondeo

453,368+ 0,512 453,4+0,5
0,0237 £0,0146 0,02+0,01
5,467 + 0,028 5,47 +0,03
56,789 + 0,186 56,8+0,2

37467,785 + 3427,612

37000 + 3000

332,567 +120,453

300£100




